

河南466名运动员征战全运会

将参加竞技体育项目28个大项角逐

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略/文 通讯员 雷乃益/图) 8月30日上午,第十四届全国运动会河南省代表团成立暨出征动员大会在郑州举行。副省长、河南省代表团团长霍金花出席会议并向代表团授旗。

据了解,本届全运会河南省共有包括奥运选手在内的466名运动员参加竞技体育项目28个大项225个小项的比赛,在空手道、散打、自行车、射击等项目上具有竞争优势。808名运动员参加群众体育项目19个大项145个小项的比赛。同时,河南省还承办了羽毛球、跆拳道、散打、田径等竞技体育项目资格赛,以及乒乓球项目群众组比赛。我省还将承办全运会场地自行车项目决赛,比赛将于9月10日在洛阳揭幕。

会议强调,全运会是我国规模最大、项目最多、水平最高、竞争最强的综合性体育赛事,河南省代表团将面临异常激烈的竞争。全体运动员、教练员和保障人员要只争朝夕、奋力冲刺、不畏强手、顽强拼搏,

努力争创优异成绩,夺取精神文明和竞赛成绩双丰收。一要认真抓好思想动员,自觉做到有金必夺、有分必争,努力争取最好成绩。二要精心组织赛前准备,按照西安时间、场地、标准、赛制、对手、保障要求,抓紧时间弥补短板弱项。三要加强心理疏导调适,及时调整心态,放下包袱,轻装上阵,确保在决赛阶段保持最佳状态。四要狠抓赛风赛纪和反兴奋剂工作,强化运动员食品、药品和营养品管理,确保兴奋剂问题“零发生”,充分展示河南健儿良好形象。五要高度重视疫情防控,抓紧抓实抓细抓运动队疫情防控措施落实,依法科学常态化做好疫情防控,确保参赛万无一失。六要加大宣传报道力度,多形式、多途径、多平台展现我省体育健儿顽强拼搏、健康

第十四届全国运动会河南省代表团成立暨出征动员大会



向上的精神风貌,充分展示我省经济社会发展的新成就。

运动员代表张玲阁和教练员代表刘海科先后发言,表达了争创佳绩,为河南体育增光添彩的信心和决心。

7金6银 中国残奥举重队圆满收官

新华社电 30日,东京残奥会举重项目比赛在东京国际论坛大厦落下帷幕,中国残奥举重队在当日比赛中夺得1金1银,总成绩定格在7枚金牌、6枚银牌。

在举重项目最后一个比赛日举行的女子86公斤以上级决赛中,首次参加残奥会的江西姑娘邓雪梅表现出色,三次试举全部成功,没有给对手任何机会,以153公斤的成绩夺得金牌,为举重队的东京之旅画上圆满句号。

“今天很紧张,因为是第一次参加残奥会,这和别的国际比赛不一样。虽然没能发挥出最好水平有些遗憾,但能拿到金牌我非常兴奋、非常高兴。我的目标是在下一届残奥会时刷新世界纪录。”邓雪梅赛后接受记者采访时说。

中国队共有14名选手出战,勇夺7金6银,成为东京残奥会举重赛场上表现最亮眼的队伍,这一成绩也好于里约残奥会的3金6银3铜和伦敦残奥会的3金6银6铜。

河南博物院恢复开放 实行网络实名预约参观

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 记者昨日获悉,因疫情暂停开放一个月的河南博物院,定于8月31日起正式恢复开放,华夏古乐展演也恢复演出。

据介绍,此次恢复开放,河南博物院将严格执行疫情防控期间各项规定,实行网络实名预约参观。观众可提前关注河南博物院微信公众号,分时段预约参观,未预约者不得入馆。观众进馆要自觉佩戴口罩,配合体温测量,向工作人员出示健康码。暂不接待高、中风险地区所在地市的游客及14日内有高、中风险地区所在地市旅居史的游客。

同时,河南博物院将根据疫情防控要求及时调整参观措施,请关注河南博物院官网、微信公众号、微博等了解更多相关资讯。

据悉,河南博物院为大家准备了“泱泱华夏 择中建都”基本陈列展及“明清河南”“国宝特展”等众多专题展,让参观者对厚重河南有更深入和直观的了解。其中,“泱泱华夏 择中建都”基本陈列展精心挑选了5000余件套精品文物展出,且不乏镇院之宝等珍贵文物以及近几年考古新发现的文物。

走进电视剧《花开山乡》

“渠首女儿”王光皎唱响家乡故事

8月29日晚,一部讲述脱贫攻坚和乡村振兴故事的34集电视连续剧《花开山乡》,在央视一套黄金时段与广大观众见面。这部电视剧大部分镜头都在淅川拍摄,主题曲《党派来的亲人》由从河南南阳走出的王光皎演唱。8月26日,王光皎向记者讲述了创作的台前幕后。 郑报全媒体记者 崔迎

歌唱家乡 主题曲中加入豫剧元素

“脚踩泥泞,手捧真心,你像远方的亲戚,来到了这小山村……”这是《花开山乡》主题曲《党派来的亲人》的歌词。人们常说一首好的主题曲是影视剧的灵魂,是点睛之笔,更是对影视剧内容的高度概括。说起这首主题曲的创作历程,演唱者王光皎感慨良多。

“能有这次机会,我感到十分荣幸和难得。”王光皎告诉记者,2020年夏天,得知电视剧《花开山乡》征集主题曲后,身为南阳人的她决心要为家乡做点什么。随后,她

找到了著名的词作家阮志斌以及作曲家孟文豪,开始了主题曲的创作。

因为《花开山乡》大部分镜头都是在自己家乡淅川拍摄,主人公也是以驻淅川县毛堂乡银杏树沟村第一书记王涛为原型,王光皎决定在主题曲中加入豫剧元素。“这部剧描写的是驻村第一书记不畏困难,带领群众奔小康的故事。”王光皎告诉记者,为了贴近生活,在创作中她和词曲作者多次深入乡村基层,走近多位驻村第一书记,去体验感受他们的生活和心路历程,不断打磨作品。

以情动人 从演唱到塑造新角色

作品中脱颖而出,成为电视剧《花开山乡》的主题曲。

“我学习在南阳,成长在南阳,根在南阳,对于家乡的感情特别深。”作为一名南阳人,王光皎除演唱主题曲外,还在剧中饰演了“渠首女儿”、中国旅游建设集团董事长关桂华。

“这部电视剧讲的是咱家乡基

层干部的事情,自己会更加有感触。”王光皎说,通过这部电视剧,她感受到了楷模精神,看到了共产党人的高尚品格和人格魅力,正是有着无数个像电视剧主人公白朗(王雷饰演)这样的共产党员扎根农村基层,带领群众团结一心创新致富,才打赢脱贫攻坚战,谱写了一曲新时期乡村振兴的时代赞歌。



“这首歌光是打磨就花了大半年,每一个字、每一个音符都是改了又改。”创作的辛苦也只有王光皎自己知道。王光皎和词曲作者曾多次进行探讨沟通,力争歌曲接地气,走情走心,充满正能量。

功夫不负有心人。王光皎的一首《党派来的亲人》紧扣主题,以情动人,成功打动了剧组,最终在众多